

о. Кривал

КАК СОЕДИНИТЬ «ЮГРУ», «АЛКОГОЛЬ» И «КОНТРОЛЬ»? (2-я стр.)

ТРИДУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 89 (9424) Среда, 17 мая 2000 года ТИРАЖ 22.385

55 лет Победы

Но фронт наступил! Мы мучали В сражениях день ото дня, С соседом до битвы сдружаясь, Дуэзер после битвы хороня.

Е.ВИНОКУРОВ.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ЗАММИНИСТРА печати Андрей Романченко призывает изменить закон о печати так, чтобы у западных СМИ можно было отзывать лицензии. Об этом он сообщил в своем интервью Reuters. Романченко считает, что радио «Свобода» ведет враждебную деятельность по отношению к России.

АДМИНИСТРАЦИЯ президента проводит консультации с губернаторами и лидерами политических партий России относительно изменения порядка формирования Совета Федерации. В частности, регионы в РФ могут быть представлены не губернаторами и руководителями законодательных собраний, а избранными представителями.

ЕСЛИ не восстановить водоснабжение Грозного, то в городе начнутся эпидемии, считает главный государственный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко. В одном из водо-



емов Грозного был найден холерный вибрион, в нескольких селах свирепствовал брюшной тиф.

ПРАВИТЕЛЬСТВО Израиля решило передать под полный контроль Палестины несколько населенных пунктов под Иерусалимом. В поддержку этого решения проголосовали 15 министров израильского правительства, шестеро высказались «против». В этой связи Национальная религиозная партия (МАФДАЛ) объявила о выходе из состава правительства.

ПЕРВАЯ атомная лаборатория США в Лос-Аламосе уничтожена сильнейшим лесным пожаром. Именно здесь были созданы бомбы, в августе 1945 года сброшенные на Хиросиму и Нагасаки. Лесные пожары бушуют в штате Нью-Мексико уже больше недели.

ЕДИНУБЛЬ России и Белоруссии планирует ввести с 1 января 2005 года после того, как «зайца» жестко привяжут к российской национальной валюте. До этого предстоит период «мягкой привязки» белорусскому «зайцу» к российскому рублю с принудительной девальвацией.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



16 по 21 мая включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 4.17 до 4.05, **ЗАХОД СОЛНЦА** - от 21.48 до 22.01.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

17 мая утром и днем кратковременный дождь. Ветер юго-западный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью +1, +3 градуса, днем +5, +7 градусов.

18 мая ПО ОКРУГУ небольшие осадки. Ветер юго-восточный с переходом на западный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -1, +4 градуса, днем +5, +10 градусов.

Минимальная температура **18 мая** была зарегистрирована в 1917 году (-11,3 °C), максимальная - в 1989-м (+25,0 °C).

Ирина ЛЕНЬКИНА

На следующей неделе в Москве самый большой колокол строящегося в Сургуте Преображенского храма покинет «тесные окопы» и предстанет перед публикой во всей своей шеститонной красе.

Он был отлит как раз накануне майских праздников. Дело это многотрудное, требующее не только постоянного внимания, но и соблюдения множества технологических условий. Если бы что-то пошло не так, в следующий раз отлить шеститонный колокол можно было бы только через два-три месяца.

На самом главном православном колоколе Сургута изображены четыре иконы: «Преображение Господне», «Святый Николай-чудотворец», «Иоанн Предтеча» и «Святая Троица». Как сообщил Вячеслав Баранов, руководитель исполнителей дирекции фонда «Просвещение», специально созданного для сбора средств на строительство Свято-Преображенского храма, почти все из 13 колоколов уже оплачены и имеют своих владельцев.

Самый большой колокол - шеститонный - стоимостью 240 тысяч долларов оплатила городская ад-

ШЕСТИТОННАЯ КРАСА ВОЗНЕСЕТСЯ В НЕБЕСА

министрация. Поскольку православные сургутяне вряд ли смогут прочесть высеченные на нем слова, приводим их полностью: «Слит колокол сей по благословию архиепископа Тобольского и Тюменского Дмитрия для Преображенского храма города Сургута благотворением православных сургутян в год славного 2000-летия Рождества Господа нашего Иисуса Христа». Одним из первых в письме попечительского совета фонда «Просвещение», возглавляет который мэр Сургута Александр Сидоров, откликнулось АО «Сургутнефтегаз». От нефтяников города Свято-Преображенский храм получил в подарок двухтонный колокол стоимостью свыше 45 тысяч долларов, колокол весом в одну тонну за 21 тысячу долларов приобрел «Сургутгазпром», около трех тысяч долларов за 135-килограммовый колокол заплатил «Сургутнефтегазбанк», колокол весом 80 килограммов приобрел «Сибирьгазбанк». Изготовление шести не-



Фото Леонида БЕРЕЗНИКОВОГО.

больших колоколов (от 35 килограммов и ниже) оплатили физические лица. По желанию их имена

могут быть высечены прямо на колоколах. Навечно.

ТРЕБУЮТСЯ КРЕСЛА

Позавчера, 15 мая, во Дворце искусств «Нефтяник» состоялось второе внеочередное собрание Сургутского местного отделения общероссийского общественно-политического движения «Единство».

Среди присутствующих на форуме было много известных лиц. Это депутаты городской Думы, оба директора сургутских ГРЭС, все до-

дного руководители ДЕЗов и многие другие. Всего в собрании приняли участие 165 человек.

Собственно говоря, сургутские «медведи» встретились для решения сугубо внутренних проблем - приведения в соответствие структуры будущей политической партии, одобрения устава и программы, доизбрания руководящих органов. У руля Сургутского отделения «Единства» остается председатель профкома АО «Сургутнефтегаз» Александр Сальников. Позавчера в совет организации были избраны директор Сургутской ГРЭС-2 Сергей Бахметов и депутат городской Думы, председатель совета директоров АО «Сургутгазстрой» Сергей Кандаков. Всего в руководящем органе местного отделения «Единства» 14 человек.

Перед собравшимися выступил председатель совета Ханты-Мансийского регионального отделения «Единства» Геннадий Орлепов. Он подчеркнул, что «Медведь» должен и впредь оказывать влияние на кадровую политику в регионе (а это у «Единства» задача номер один), а также стать фактором политической стабильности. К слову сказать, на последних выборах три кандидата в мэры городов и районов округа, поддерживаемые «Единством», не получили поддержки населения и проиграли выборы. Например, бывший мэр Пыть-Яха Леонид Асеев. По мысли Орлепова, во время ближайшей предвыборной кампании (а она будет уже нынешней осенью) перед «Единством» стоит задача занять максимально большое количество мест в городских, районных Думах и окружном парламенте.



Фото Леонида БЕРЕЗНИКОВОГО.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Чечня снова отбирает жизни

Тюменские газеты «Наше время», и двое сотрудников милиции погибли в Чечне.

По информации агентства «Сибирский посад», 10 мая вместе с отрядом тюменской милиции Александр Выигравший грант Форда Сороса «Российские журналисты в горячих точках», отправился в Чечню, чтобы потом рассказать о службе тюменских сотрудников временного УВД в Заводском районе Грозного.

На второй день поездки УАЗ с журналистом и офицерами был взорван радиоуправляемым фугасом в пригородном поселке Кировский. Боевики, взорвавшие бомбу, не найдены.

Чеченская война продолжает отбирать человеческие жизни. Александр Ефремов, фотокорреспондент

Алена ДАНИЛОВА.

Столичный адвокат саентологам не помог

признакам совпадает с определением тоталитарной секты, убывла в окружное управление юстиции в Ханты-Мансийск.

Как сообщила заместитель председателя Сургутского городского суда Людмила Василенко, недавно гражданский иск местных саентологов был рассмотрен в городском суде. Адвокат, приглашенный из Москвы, не помог. Жалоба осталась без удовлетворения. Однако в производстве Сургутского горсуда имеется еще одно дело, касающееся деятельности саентологов. На невозможность плодотворной работы в городе Сургуте жалуются духовный центр «Дианетика». Название центра является первой ступенью саентологической церкви. Скорее всего, этот иск будет рассмотрен летом: по словам Л.В.Василенко, судей в Сургуте катастрофически не хватает.

Жалоба на то, что администрация города Сургута отказалась зарегистрировать в нашем городе саентологическую церковь, которая по многим

Ирина ЛЕНЬКИНА.

Летчикам-наблюдателям не платят зарплату

наблюдать за лесными пожарами у нас будет некому - работникам Ханты-Мансийской авиабазы охраны лесов катастрофически не платят зарплату.

Как объяснил нам директор авиабазы Николай Митрофанов, виновником невыплаты заработной платы вертолетчикам-наблюдателям является Федеральная служба лесного хозяйства. В нарушение закона эта служба отказывается финансировать выплаты северных коэффициентов - из Москвы приходит «голые» оклады, из-за чего скопился задолженность по заработной плате. Хотя заработная плата и так не Бог весть какая - вертолетчики-наблюдатели получают по 2,5-3 тысячи рублей. Летать за такую зарплату уже никто не хочет, и, по словам Н.Митрофанова, «уже все разбежались».

Как обычно, в мае ухудшается обстановка с лесными пожарами. Ханты-Мансийский округ пока не горит, но может так случиться, что скоро

Алексей НОСИКОВ.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКБД №005-00572-110000 от 1.12.97
В мир инвестиций - с надежностью «Партнером»!
АКЦИИ ВЕКСЕЛЯ
тел. 37-53-97 ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104 тел. 77-32-42

Июна РАЙТОВА.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОДУКТ - КОРМУШКА ДЛЯ ЧИНОВНИКОВ?

Евгений РОДИОНОВ

«СТ» уже неоднократно писала о незаконных действиях ГУП «Юграалкогольконтроль», которое согласно постановлению губернатора с каждой бутылки алкогольной продукции берет 3 рубля 60 копеек за наклейку регионального контрольного знака. Тема нашла продолжение в окружной Думе, где обсуждается законопроект «Об осуществлении государственного контроля за производством и оборотом алкогольной продукции на территории ХМАО». Бесспорно, оборот и качество алкогольной продукции требуют контроля. Но ничего, что могло бы остановить оборот фальсифицированной водки в округе, в проекте закона нет. В случае его принятия он лишь легализует незаконные действия, вызванные постановлениями губернатора.

«СУХАЯ» ОСЕНЬ 99-ГО

Прошлая осень выдалась «сухой», в смысле спиртного. С октября постановлением губернатора введен региональный контрольный знак, который наклеивается на каждую единицу алкогольной продукции. Предприятия, торгующие винно-водочными изделиями, понесли колоссальные убытки. Мало того что каждая наклеенная марочка обходится в 3 рубля 60 копеек, предприятие «Юграалкогольконтроль», непосредственно занимающееся наклейкой марки, эту процедуру предлагает слишком долго - алкогольная продукция торговых предприятий до месяца залеживается на складе «ЮАК». Это при том, что большинство предприятий работают по товарному кредиту, и у них на целый месяц выпадает из оборота деньги и товар, но идет проценты за кредит.

Многие субъекты Федерации используют такую практику, но контрольный знак обходится предпринимателю значительно дешевле. Сургутская торгово-промышленная палата направляла запросы в головное предприятие «Юграалкогольконтроль» и губернатору с тем, чтобы выписать экономическую обоснованность 3,60. Но ответа от них так и не последовало. Естественно, введение марочки отразилось и на потребителях национального напитка. Он стал дороже (надо заметить, что не на 3,60, а значительно выше), а его ассортимент сузился.

ЧТО ПОЗВОЛЕНО ЮПИТЕРУ И ЧТО - БЫКУ?

Своим постановлением о введении РКЗ губернатор нарушил ряд правовых актов - гражданское и налоговое законодательство, федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» и Конституцию. Стоимость марки подпадает под определение сбора, установленное Налоговым кодексом. Однако подобного сбора или платежа действующим законода-

тельством не предусмотрено. Обязанность уплачивать налоги и сборы, не предусмотренные налоговым законодательством, не может быть ни на кого возложена.

же выявления продукции без марки «ставить вопрос перед правоохранительными органами о снятии немаркированной продукции с реализации» и приостанавливать лицензию на право раз-

те или предпринимателя, но не «ЮАК». Региональный контрольный знак стал незаконным механизмом выкачивания денег из потребителей, а созданное «Юграалкогольконтроль» - его средством. То есть, попросту говоря, потребитель платит лишние деньги за бутылку водки, а качество содержимого в ней от этого лучше не становится.

Никто из предприятий, с кем «ЮАК» заключал договоры, не видел его устава или каких-либо других удостоверительных документов. Удивительно, но это никак не заинтересовало соответствующие органы.

Оборот алкогольной продукции в ХМАО, похоже, становится теневой экономикой для чиновников. По этому поводу ходит много слухов. Самые упорные утверждают, что деньги от РКЗ пошли сначала на «раскрутку» общественного объединения «Югра», затем - на predatory кампанию А.Филипенко.

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О РАССМАТРИВАЕМОМ ЗАКОНОПРОЕКТЕ

ничной торговли алкогольной продукцией.

«ЮГРААЛКОГОЛЬКОНТРОЛЬ»: «ЮГРА» - ОТДЕЛЬНО, АЛКОГОЛЬ - ОТДЕЛЬНО, КОНТРОЛЬ - ОТДЕЛЬНО?

Теперь о пресловутом предприятии «Юграалкогольконтроль», которое вызывает сплошные недоумения. Выше уже говорилось, что региональные контрольные знаки на каждую единицу алкогольной продукции поручено наклеивать «ЮАК» и за каждую марку они берут 3 рубля и плюс 60 копеек НДС.

Под угрозой ареста всей партии алкогольной продукции торговые предприятия города заставляют подписывать типовые договоры с «Юграалкогольконтролем». В договоре сказано: заказчик и исполнитель «пришли к соглашению о необходимости принятия дополнительных мер по ведению контроля за качеством алкогольной продукции на территории округа». Предприниматели в один голос заявляют: не приходили мы к соглашению, нас заставили подписать договор под угрозой ареста алкогольной продукции.

Хотя в названии «Юграалкогольконтроль» и присутствует слово «контроль», никаких контролирующих функций оно не несет - просто наклеивает марочки. Сам же контроль, как это было и есть, подчинен целой системе: торговлю не контролирует разве что Российская армия. «Юграалкогольконтроль» не несет ответственности даже за ими же промаркированную продукцию: если она все же окажется недоброкачественной, накажут предприя-



Горячие денюжки наступают для выпускников школ. Еще чуть-чуть - и они получат аттестат, о котором так долго мечтали. Но сначала выпускные экзамены, которые, как ни крути, надо сдать.

Как сообщила начальник отдела среднего образования комитета по науке администрации Сургута Надежда Беллик, в этом году правила государственной аттестации для выпускников школ несколько изменили. Во-первых, к аттестации (сдаче выпускных экзаменов) теперь допускаются только «троечники», хотя еще в прошлом году, имея одну двойку, можно было исправить ее на экзамене. Так что, кому грозит двойка за полугодие, срочно исправляйте! Во-вторых, в этом году дети, страдающие серьезными заболеваниями, не получают освобождения от выпускных экзаменов: государственная аттестация обязательна для всех.

В письме Министерства образования от 3.12.99 года установлены послабления для медальистов. Если раньше в 10-11-х классах претендент на серебряную медаль не мог получить больше двух четверок из числа полугодовых и годовых оценок, то теперь количество четверок по итогам первого полугодия в 10-м классе не оговаривается. По мнению Надежды Сергеевны, в связи с этим серебряных медальстов по итогам 1999-2000 учебного года будет больше. Кстати, за последние два-три года число отличников в Сургуте неуклонно растет. Судите сами: тогда как в 1998 году в нашем городе было 10 золотых медальстов и 35 серебряных, в прошлом году 10 выпускников сургутских школ получили золотую медаль и уже 49 - серебряную.

Однако, скорее всего, полученной медалью нынешние выпускники смогут только... похвастаться перед друзьями. Письмо Министерства образования от 16.03.2000 года за № 14-51-196/12 разъясняет, что отныне медаль «не дает права на льготы при поступлении в высшие и средние специальные учебные заведения». А ведь еще в прошлом году, сдав на «отлично» профильный экзамен, медальст автоматически освобождался от сдачи всех остальных экзаменов в любом, даже самом престижном, вузе страны. Чтобы не заканчивать на такой «кислоте» ноте, можно сообщить, что Министерство образования решило возродить старинный способ поощрения - «Похвальный лист», который будет награждать за отличные успехи в учебе.

Ирина ПЕНЬКИНА.

ЗЕМЛЯКОВ НЕ ЗАБЫЛИ

11 мая в кафе «Норд-стар» руководитель татаро-башкирской автономии Сургута предприниматель Ф. Р. Гаулин на собственные средства устроил праздник для своих земляков - ветеранов Отечественной войны.

Всего в городе проживают более 30 ветеранов - татар и башкир. Но, к сожалению, многие из них прикованы болезнью к постели либо уехали из города на летний период. Для остальных заказали праздничный ужин.

Самый пожилой из присутствовавших ветеранов - И.С. Мясников, 1918 года рождения. Прошел через три войны - финскую, Отечественную и японскую. Как утверждает его дочь, они проживают востером на 46 квадратных метрах, уже не первый год стоят в очереди... А совсем недавно документы Исмаила Салахутдиновича нашли в архивах, где он числился как умерший. Никаких подарков в 95-й год он не получил и расплакался от благодарности за праздник, подаренный ему 11 мая.

Перед гостями выступили татарские артисты и ученики татарской воскресной школы. В конце праздника ветераны получили подарки и цветы.

Анфиса ГАЛИМОВА.

НОВЫЙ ДОМ ЖИЛИЩНЫЕ ВЕКСЕЛЯ

КУПЛЯ ■ ПРОДАЖА ■ ОБМЕН КВАРТИР

участие в долевом строительстве ■ реализация жилищных векселей

<p>Жилищные векселя</p> <p>Фонда - всегда самая реальная цена 1 кв. метра.</p>	<p>Жилищные векселя</p> <p>Фонда - это одно из лучших средств накопления. Вы вкладываете деньги в недвижимость.</p>	<p>Вкладывая деньги в жилищные векселя,</p> <p>вы покупаете гарантированные квадратные метры.</p>
---	--	--

Лицензия №841039

Сургутский внебюджетный фонд жилищного строительства «НОВЫЙ ДОМ». Обращаться: ул. Республики, д. 69. тел.: 28-35-66, 28-35-56, тел./факс 28-35-67.

Самый крупный на этой неделе пожар произошел в ночь на 12 мая в пос. Солнечном. К моменту приезда пожарных горел чердак и второй этаж 16-квартирного двухэтажного дома. Для тушения пожара приняты все меры, но спасти дом не удалось. 16 семей остались без крова и мебели. Возможная причина пожара - нарушение в электропроводке.

10 мая в пос. Сытомино сгорел одноэтажный четырехквартирный жилой дом. Четыре семьи остались без крова и вещей. Обстоятельства случившегося будут выяснены только 23 мая, так как добраться до Сытомино можно лишь вертолетом.

11 мая в ожоговый центр доставлена 10-летняя девочка. Со слепками в руках она подошла к бензобаку автобуса и из любопытства чиркнула возле него спичкой, открыв крышку бака. Произошел взрыв. Девочка получила ожог лица, глаз и груди, а также перелом предплечья от взрывной волны.

14 мая на Центральной улице СОТ «Энергостроитель» загорелась строения на 303-м, 304-м и 305-м участках. 305-й участок удалось спасти от огня, а на двух других полностью выгорели дачи, сарай и теплицы. Обстоятельства пожара не выяснены. Предположительно произошел поджог во время ограбления дач.

В последние дни стояла хорошая погода. В связи с этим участились случаи поджогов травы и мусора во дворах. 14 мая такой поджог чуть не обернулся пожаром, когда огонь по траве подошел к трансформаторной будке. К счастью, огонь успели вовремя потушить.

ХРОНИКА 02

12 мая в 21.40 в травматологический центр из железнодорожного поселка доставлен юноша 1982 г.р. с ножевым ранением в область грудной клетки. Подозревается в совершении этого преступления мужчина на 1975 г.р., безработный, ранее не судимый.

12 мая в 22.10 сотрудниками ОБНОН при обыске у сургутянина на 1966 г.р. обнаружено 6 пакетиков героина весом свыше 2 граммов. Нарушитель помещен в изолятор.

В этот же день задержан подозреваемый в хранении наркотиков и его покупателница. У обоих изъято два пакетика героина.

13 мая в 5 часов утра в доме по ул. Кукуевичского трою мужчине из хулиганских побуждений избил сургутянина 1981 г.р. Пострадавший с закрытой черепно-мозговой травмой и многочисленными ранами госпитализирован. Трою подозреваемых уже задержаны. Двое из них 1977 г.р., один - 1972 г.р.

13 мая в 19.00 в пос. Солнечном задержан сургутянин 1975 г.р. При досмотре у него обнаружено 12 пакетиков героина весом свыше 1,5 граммов.

В ночь на 14 мая от дома № 26/1 по ул. Энергетиков угнан ВАЗ-2103. Подозреваемый в преступлении уже задержан. Это мужчина 1979 г.р., ранее судим за кражу, ныне безработный.

14 мая в 16.20 в пос. Лянтор на территории музыкальной школы из хулиганских побуждений семиклассник нанес невооруженно ранение восьмикласснице.

Поинформации пресс-центров УВД и ОГПН.

55 ЛЕТ ПОБЕДЫ

ПРАЗДНИК ДЕДОВ И ВНУКОВ

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Накануне Дня Победы в ЦКИД «Камертон» прошел праздничный вечер для ветеранов Великой Отечественной войны, участников трудового фронта, трудившихся на предприятиях «Сургутгазпрома», кроме того, на праздник были приглашены и городские ветераны.

Вечер получился настолько теплым и дружеским, что невольное возникло ощущение, будто Победа случилась не 55 лет назад, а буквально только что, и радуются ей все - и старики, и молодежь. Кстати, молодежь - студенты РАТИ, «атасовцы» принимали самое активное участие в празднике, ветеранов окружали такой трогательной заботой и вниманием, будто всех гостей и хозяев праздника связывали родственные узы, это была встреча-общение дедов и внуков. Недавно директор «Камертона» Тамара Лычката, говоря об этом вечере, подчеркивала, что праздник - День Победы должен стать и праздником молодых тоже. В первую очередь потому, чтобы связь поколений не прерывалась, чтобы гордость за подвиг дедов-победителей наполняла молодые сердца.



Ветеранов поздравляли и приехали гости, и артисты «Камертона». В целом это составило великолепную программу, поставленную на русских народных песнях, столь любимых старшим поколением, на песнях о войне и солдатах. И, конечно же, было много подарков от «Сургутгазпрома» всем ветеранам, пришедшим на этот праздник, а кроме того, каждый из гостей принял участие в беспроигрышной лотерее, где разыгрывалась бытовая техника. Никто не оказался в числе проигравших. Как и в той далекой страшной войне, в которой русский народ вышел победителем.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ВПРОК

ПРИВИВКА ОТ ИСПОРЧЕННОГО ОТПУСКА

Близится время долгожданных отпусков, и вместе с радостными предчувствиями появляются новые заботы и проблемы. Особенно это касается владельцев животных.

Куда пристроить четвероногого любимца? Кому поручить уход и кормление? Многие, не испытывая доверия к всевозможным гостиницам, а то и вообще не представляя себе разлуку с истинным членом семьи, решают взять собаку, кошку, а то и хомячка с собой. Как правило, это решение принимается в последний момент и вызывает множество неприятных недоразумений при выписке надлежащего документа на проезд. Не лучше ли обо всем позаботиться заранее!

Итак, если вы являетесь владельцем здоровой собаки или кошки в возрасте старше шести месяцев, то в соответствии с п.14 том 1 «Ветеринарного законодательства» ваша гражданская обязанность предоставить животное для вакцинации против бешенства не позднее 30-дневного срока до предполагаемого отъезда. В противном случае ветеринарный специалист не имеет права выписывать ветеринарные свидетельства, так как этот срок необходим для образования стойкого иммунитета, предохраняющего от заболевания. Если прививка уже сделана, а повторять ее нужно ежегодно, то для подтверждения этого факта следует иметь справку. Оформление документа производится не ранее трех дней до отъезда и только в государственных ветеринарных учреждениях, об этом тоже необходимо знать.

Опасения по поводу недомогания после антирабической вакцинации напрасны, поскольку используемая в настоящее время отечественная вакцина «Щелково-51» содержит только антигенный компонент и поствакциналь-

ные реакции у животных исключительно редки, подкожная инфекция также не вызывает выраженной болезненности. Как мероприятие общегосударственной важности эта процедура производится бесплатно.

Благодаря ежегодным профилактическим обработкам ветеринарной службе удается поддерживать эпизоотическое благополучие в нашем городе. Между тем отступления от правил в других областях России и ближнего зарубежья приводили к весьма печальным последствиям. Ведь бешенство - опасная и практически неизлечимая болезнь животных и человека, причем от заражения никто не застрахован.

Н.Л.УСОВА, зам.начальника по лечению и профилактике болезней животных ветеринарного управления г.Сургура.

Должны ли в школах детей-инвалидов освобождать от экзаменов? Если нет, в какой форме они должны проходить? 3 декабря 1999 года вышло новое положение «О государственной итоговой аттестации учеников», где освобождение учеников от экзаменов в связи с болезнью не предусматривается. Письмо Министерства образования содержит перечень заболеваний, с которыми ученик может сдавать экзамены по щадящему режиму. То есть они могут сдавать только два обязательных экзамена - русский язык и математику. Для очень больных детей, например, с нарушением координации движений или крайне низким зрением, эти экзамены в письменной форме могут быть заменены на устные. Кроме того, для больных детей могут быть сокращены сроки сдачи экзаменов. Они могут сдать их раньше одноклассников, но не ранее 1 мая. Для допуска к щадящему режиму сдачи экзаменов необходимо предоставить справку о состоянии здоровья и заявление на имя директора. Но если сам ученик желает, он может сдавать все полные экзамены наравне с другими учащимися.

Моей внучке в 32-й школе сказали, что «троечников» в десятой класс не возьмут. Законно ли это? Нет, незаконно. В 10-й класс берут всех учеников, изыскивающих на это желание.

Мне 17 лет. Права могу получить только в 18 лет. А обучаться и сдавать экзамены на получение прав можно тоже только в 18 лет? На этот вопрос ответил инспектор ГИБДД А. Зинченко: «Согласно ст.27 Закона «О безопасности дорожного движения» разрешено обучение водителей категории «В» с 17 лет. К сдаче теоретического и практического экзамена допускаются лица с 18 лет.

Согласно ст.207 Закона «О безопасности дорожного движения» разрешено обучение водителей категории «В» с 17 лет. К сдаче теоретического и практического экзамена допускаются лица с 18 лет.

С.АЛЕКСЕЕВА.

Газетная площадь предоставлена ЗАО АКБ «Акобанк».

ЭПОХА ОПЕРАТИВНОСТИ

ДОМАШНИЙ БАНК? ДОВОЛЬНО УДОБНО

Недавняя поездка за рубеж привнесла в мою деловую жизнь очередное открытие. При работе над совместным проектом меня приятно удивила оперативность прохождения всех финансовых операций, при которой экономится не только время, но и средства. Как оказалось, мои зарубежные партнеры используют в своей работе систему «Клиент-банк». Вернувшись домой, я заинтересовалась, существует ли эта система в нашем городе. Другая посоветовала обратиться в «Акобанк», где меня направили к начальнику отдела автоматизации ДУБОВЦЕВОЙ Ирине Николаевне.

- Ирина Николаевна, что представляет собой «Клиент-банк»?

- «Клиент-банк» - одна из форм банковского обслуживания, которая обеспечивает удаленное управление банковскими счетами из вашего офиса или вашей квартиры через модем банка или через сеть Интернет. «Клиент-банк» можно по праву назвать вашим домашним банком.

- Насколько это выгодно?

- Это не только выгодно, но и удобно. Во-первых, экономия времени очевидна. Вам не нужно тратить время на дорогу, на оформление нужной вам операции. Все это можно сделать через сеть. Во-вторых, если у вас есть свое предприятие, то вы всегда имеете возможность проконтролировать движение денежных средств. В-третьих, с помощью услуги «Клиент-банк» возрастает оперативность финансовых операций, т.к. они производятся в течение нескольких минут.

- Каковы возможности системы «Клиент-банк»?

- Прежде всего эта система действует круглосуточно и может быть востребована в любой точке земного шара. Другими словами, вы любое время суток можете обратиться к своим деньгам в любое время дня и ночи, где бы вы ни находились. Соответственно, и перечисление денежных средств может осуществляться круглосуточно. Кроме того, благодаря системе «Клиент-банк» вы сможете отслеживать историю движения денежных средств, получать выписки за любой период времени и проверять правильность заполнения реквизитов платежных документов вашими сотрудниками.

- Какие гарантии безопасности данной системы?

- В рамках системы «Клиент-банк» осуществляется защищенный доступ к специальным серверам «Акобанка». Прием и передача электронных документов производится только при кор-

ректной электронной-цифровой подписи. А это значит, что все данные кодируются уникальным ключом, который имеется только у пользователя системы. Использование подобного алгоритма сводит к нулю возможность неавторизованного доступа к системе, как на этапе входа, так и в процессе передачи данных по линиям связи.

- Ирина Николаевна, сколько лет «Акобанк» работает в системе «Клиент-банк»?

- «Акобанк» работает в этой системе уже 3 года. У нас есть свои клиенты, кстати, не только городские, но и иногородние, которые почувствовали удобство самой системы и пользуются ею постоянно. Мы приглашаем к сотрудничеству сургутян. Вы можете убедиться в надежности, оперативности и прочности системы «Клиент-банк».

С.АЛЕКСЕЕВА.

Газетная площадь предоставлена ЗАО АКБ «Акобанк».

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Я инвалид. Недавно спомался костель. Внук пошел в аптеку покупать новый, оказывается, он стоит 110 рублей. Для меня это большие деньги. Не выдает ли социальная служба костель бесплатно?

Подобного рода вопросов, адресованных социальной службе, поступает очень много. Хотелось бы еще раз напомнить читателям номер телефона городской социальной службы, куда вы можете позвонить в рабочее время и получить информацию по всем интересующим вас вопросам. Тел. 32-16-76.

- Дочь нашла пять патронов, принесла домой. Я позвонил в милицию и рассказал им, где она их нашла. В милиции никто этой проблемой заниматься не захотел. Почему?

Пожалуй, ответить на этот вопрос можно и не звоня в УВД. Дело в том, что наш читатель был изрядно пьян. В милиции даже от немного выпившего человека не примут не то что жалобу по телефону, но и письменное заявление. Попробуйте позвонить в УВД завтра, и ваш вопрос не останется без внимания.

- Живем в НГДУ в деревянных домах. Будут ли нас телефонизировать?

На этот вопрос мы уже отвечали, но давно. Поэтому повторимся. Деревянные дома в городе не телефонизируются по нескольким причинам. Во-первых, слишком дорого проводить кабель к дому, где проживают две-три семьи. Во-вторых, многоквартирные деревянные дома почти все находятся в аварийном или аварийном состоянии и предназначены под снос. Какой смысл дома телефонизировать, если их снесут?

На следующие два вопроса не отвечает начальник отдела дошкольного и среднего специального образования Н.С.Белик.

- Должны ли в школах детей-инвалидов освобождать от экзаменов? Если нет, в какой форме они должны проходить?

3 декабря 1999 года вышло новое положение «О государственной итоговой аттестации учеников», где освобождение учеников от экзаменов в связи с болезнью не предусматривается. Письмо Министерства образования содержит перечень заболеваний, с которыми ученик может сдавать экзамены по щадящему режиму. То есть они могут сдавать только два обязательных экзамена - русский язык и математику. Для очень больных детей, например, с нарушением координации движений или крайне низким зрением, эти экзамены в письменной форме могут быть заменены на устные. Кроме того, для больных детей могут быть сокращены сроки сдачи экзаменов. Они могут сдать их раньше одноклассников, но не ранее 1 мая. Для допуска к щадящему режиму сдачи экзаменов необходимо предоставить справку о состоянии здоровья и заявление на имя директора. Но если сам ученик желает, он может сдавать все полные экзамены наравне с другими учащимися.

- Моей внучке в 32-й школе сказали, что «троечников» в десятой класс не возьмут. Законно ли это?

Нет, незаконно. В 10-й класс берут всех учеников, изыскивающих на это желание.

- Мне 17 лет. Права могу получить только в 18 лет. А обучаться и сдавать экзамены на получение прав можно тоже только в 18 лет?

На этот вопрос ответил инспектор ГИБДД А. Зинченко: «Согласно ст.27 Закона «О безопасности дорожного движения» разрешено обучение водителей категории «В» с 17 лет. К сдаче теоретического и практического экзамена допускаются лица с 18 лет.

С.АЛЕКСЕЕВА.

Телефон «Горячей линии» 31-04-68.

